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Постановка проблеми. Інтерес до вивчення 
соціально-економічних передумов консульту-
вання з питань молодіжного підприємництва 
в Україні, звернення до його соціологічного 
аналізу зумовлені важливістю та необхідністю 

усвідомлення тієї ролі, яку молодіжне підпри-
ємництво відіграє у трансформації сучасного су-
спільства, у відновленні соціально-орієнтованого 
ринкового господарства та економіки України 
в цілому в період воєнного та повоєнного стану. 
Особливостями такої економіки є високий індекс 
економічної свободи суб’єктів господарювання, 
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Анотація. У статті розглянуто важливість вивчення соціально-економічних передумов консультування 
з питань молодіжного підприємництва у відновленні соціально-орієнтованого ринкового господарства 
та економіки України в цілому в період воєнного та повоєнного стану. Визначено актуальність розгляду 
процесу розвитку молодіжного підприємництва та обґрунтовано важливість створення єдиної системи 
соціально-економічних передумов для консультування з питань молодіжного підприємництва. Досліджено 
поняття «молодіжне підприємництво» та окреслено його особливість як ефективної форми підприєм-
ницької діяльності. Розглянуто властивості малих підприємств та їхню здатність мобілізувати значні 
фінансові й виробничі ресурси населення. Висвітлено актуальні завдання глобального суспільного значен-
ня та вплив молодіжного підприємництва на їх виконання. Описано характерні особливості діяльності 
молоді, якій властиві освіченість, ерудованість, енергійність, честолюбність. Ці риси, а також володін-
ня інтернет-технологіями робить її дуже конкурентоспроможною. Охарактеризовано ознаки та умови 
переходу на шлях економічної відбудови України, їх співвідношення з процесом консультування з питань 
молодіжного підприємництва в закладах професійної (професійно-технічної) освіти. Проаналізовано за-
гальні тенденції у молодіжному середовищі за основними його характеристиками та зроблено відповідні 
висновки. Окреслено види консультування з питань молодіжного підприємництва в закладах професій-
ної (професійно-технічної) освіти. Виділено фактори, які необхідно враховувати під час розробки системи 
управління соціально-економічною активністю молоді. Обґрунтовано доцільність застосування запро-
понованих принципів створення єдиної системи соціально-економічних передумов для консультування 
з питань молодіжного підприємництва та заходів, що сприятимуть масовому залученню молодих людей 
до підприємницької діяльності та відновлення економіки України.

Ключові слова: соціально-економічні передумови, консультування, молодіжне підприємництво, заклади 
професійної (професійно-технічної) освіти.

© Ваніна Н. М. 



ISSN 2786-4510 (Online)22

НАУКОВІ ЗАПИСКИ МАЛОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ 2 (27) 2023

велика частка інноваційних підприємств, що від-
повідає якості життя, оцінка впливу якості люд-
ського капіталу на світову економіку, активна 
участь молоді у розвитку інноваційного сектору 
економіки. Тому актуальною вбачається спроба 
розгляду процесу розвитку молодіжного під-
приємництва та передумов для його консульту-
вання в закладах професійної освіти в контексті 
повоєнного відновлення економіки України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблеми розвитку підприємницької компе-
тентності майбутніх фахівців, їх підготовки до за-
початкування і ведення власної справи, органі-
зації процесу консультування задля повоєнного 
відновлення економіки країни і сталого розвит-
ку суспільства досліджували такі вітчизняні вче-
ні: С. Алєксєєва, Л. Базиль, І. Гриценок, Д. Закат-
нов, Л. Єршова, В. Орлов, М. Теловата, О. Тітова, 
В. Радкевич [1–3] і багато інших, які зробили ва-
гомий теоретичний внесок у вивчення багатьох 
аспектів підготовки майбутніх кваліфікованих 
робітників до молодіжного підприємництва.

Постановка завдання. Запропонувати си-
стему соціально-економічних передумов для 
консультування з питань молодіжного підпри-
ємництва в закладах професійної (професій-
но-технічної) освіти в період воєнного стану 
та повоєнного відновлення економіки України.

Метою дослідження є обґрунтування важ-
ливості створення єдиної системи соціально-
еконо мічних передумов для консультування 
з питань молодіжного підприємництва в закла-
дах професійної (професійно-технічної) освіти 
в період воєнного стану та повоєнного віднов-
лення економіки України.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Становлення та розвиток молодіжного підпри-
ємництва є складним соціально-економічним 
явищем, обумовленим докорінними змінами, 
що відбуваються у сфері соціокультурних відно-
син. Трансформація останніх впливає на основ-
ні сторони соціальної життєдіяльності людей: 
етичні та моральні норми, матеріальні та духов-
ні цінності, норми економічної та соціальної по-
ведінки, менталітет, звичаї, психологію.

Молодіжне підприємництво є істотним сег-
мен том малого підприємництва, від розвитку 
якого залежатимуть темпи економічного зростан-
ня і розвитку країни в перспективі [4]. Молодіжне 
підприємництво — це форма підприємницької 
діяльності у багатьох секторах економіки, що 

 забезпечують зайнятість населення і потребують 
ефективного управління, швидкого реагування 
на зміни ринкової кон’юнктури та енергійного 
впровадження сучасних технологій. Водночас 
молодіжний бізнес в умовах фінансово-еконо-
мічної кризи, спричиненої війною, є не тільки 
універсальною формою реалізації зайнятості,  
а й основою для формування соціального про-
шарку, зацікавленого в політичній стабільності 
та підвищенні якості людського капіталу.

Світовий досвід країн із ринковою еконо-
мікою засвідчує, що значна частина валового 
продукту створюється великою кількістю малих 
підприємств. Малі підприємства — досить по-
ширена й ефективна форма господарювання. 
Вони є не тільки гарантами гнучкості та дина-
мічності економіки, потужним засобом постій-
ного коригування та збереження структури ви-
робництва, яке задовольняє потреби населення 
у роботі, заробітній платі, соціальних послугах, 
а й тією сферою, що дає можливість державі ви-
рішувати соціальні проблеми, а громадянам — 
самореалізуватися на особистісному рівні. Ця 
властивість малого бізнесу набуває особливого 
значення в сучасних умовах, коли відбувають-
ся швидка індивідуалізація та диференціація 
споживацького попиту, прискорення науково- 
технічного прогресу, розширення номенклатури 
товарів і послуг. Крім того, малий бізнес мобілізує 
значні фінансові та виробничі ресурси населен-
ня (у тому числі трудові й сировинні), які за його 
відсутності не були б використані. Про можли-
вості малого бізнесу свідчить досвід економічно 
розвинутих країн. На малий бізнес тут припадає 
до 90–95% усіх підприємств і до 20–60% валового 
національного продукту [5].

Молодіжне підприємництво також покли-
кане ефективно впливати на виконання актуаль-
них завдань глобального суспільного значення. 
До таких завдань належать:
•   залучення до активної економічної діяльності 

дедалі більшої кількості молоді і скорочення 
кількості безробітних;

•   використання мобільної природи молодіж-
ного підприємництва та заповнення ним від-
критих ніш у виробництві дефіцитних товарів 
і послуг;

•   розширення конкурентного середовища та по-
с лаблення монопольних тенденцій;

•   формування широкого прошарку дрібних влас-
ників та забезпечення на цій основі умов для 
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створення середнього класу як гаранта еконо-
мічної та соціальної стабільності у суспільстві.
Відповідно до сучасних тенденцій соціально- 

економічного розвитку суспільства категорія лю-
дей у віковій групі до 35 років (молодь) [6] стає 
найважливішим джерелом перетворень у зв’язку 
з тим, що їм властиве не тільки прагнення до пі-
знання існуючих видів діяльності (як підприєм-
ницької, так і соціальної), а й активний пошук 
нових можливостей для докладання своїх сил і за-
стосування знань. Характерні особливості діяльно-
сті громадян зазначеної вікової групи дають нам 
змогу виділити їх у окрему соціально-економічну 
категорію, яка характеризується освіченістю, еру-
дованістю, енергійністю, має навички володіння 
інтернет-технологіями, що робить їх дуже кон-
курентоспроможними і наділяє якостями, необ-
хідними та достатніми для здійснення підприєм-
ницької діяльності в різних галузях.

Підприємницька діяльність, здійснювана 
людьми, що належать до цього покоління, має 
низку специфічних властивостей, що обумовле-
но швидкою реакцією на зміни у зовнішньому 
середовищі, більшою схильністю до пошуку но-
вих методів управління бізнесом і прийняття но-
ваторських рішень [7]. Водночас така діяльність 
найменш захищена та потребує вдосконалення 
механізмів підтримки розвитку молодіжного 
підприємництва.

На сьогодні молодіжне підприємництво як 
соціально-економічний ресурс розширення су-
часного ринку праці окреслило значний перелік 
проблем, пов’язаних як із суспільною свідомістю, 
так і зі змістом професійної (професійно-техніч-
ної) освіти. Насамперед відзначається низька під-
приємницька активність молоді, що пояснюється 
сформованим іміджем цієї діяльності у контексті 
подолання численних труднощів.

Нині молодь віддає перевагу перспективам 
самореалізації у сфері великого бізнесу або 
в державному апараті як стабільних інститутах 
професійної самореалізації [8].

Адміністративні, правові та фінансові бар’є-
ри, що перешкоджають вільному виходу на ри-
нок молодих підприємців, характеризуються як 
важкопереборні, що пояснюється здебільшого 
низькою інформованістю суб’єктів підприєм-
ництва як про форми підтримки молодіжного 
підприємництва, так і про організації, що її ре-
алізують. Загалом це можна охарактеризувати 
як відсутність інформаційно-консультативного 

середовища, що стимулює підприємницьку іні-
ціативу [9].

На сьогодні економічна відбудова України 
є нагальним питанням, що змінює уявлення про 
форму та структуру національного багатства, 
критерії ефективності накопичення та суспіль-
ного відтворення.

Перехід на шлях відновлення характеризу-
ється такими ознаками:
•   по-перше, інновації стають затребуваними 

не окремими суб’єктами господарювання, 
а всім національно-господарським комплек-
сом, формується цілісна національна інно-
ваційна система, покликана закріпити пере-
хід національної економіки на інноваційний 
шлях розвитку та прискорити цей процес;

•   по-друге, посилюється роль держави у роз-
витку національної економіки при одночасній 
зміні її економічних функцій, методів і меха-
нізмів їх виконання. Це обумовлено наявніс-
тю в інноваційному циклі фаз, які не можуть 
ефективно регулюватися за допомогою лише 
ринкових механізмів;

•   по-третє, зростає значення людського ка-
піталу як чинника збільшення додаткового 
продукту та надприбутку, одержуваного зав-
дяки виробництву та реалізації промислової 
продукції на відповідні ринки, що відповідає 
та перевершує світові аналоги.
Для переходу на інноваційний шлях віднов-

лення країни потрібна реалізація таких умов:
•   формування науково-інтелектуального та тех-

нологічного потенціалу, достатнього для запус-
ку та подальшого розвитку процесу відбудови;

•   постійне зростання кількості учасників інновацій-
ної діяльності в умовах відновлення економіки;

•   створення розвиненої системи стійких і водно-
час еластичних інститутів, орієнтованих на ін-
новаційний розвиток, здатних забезпечити 
ефективну взаємодію всіх учасників підпри-
ємницької діяльності, які відповідатимуть су-
часним вимогам розбудови ринкової еконо-
міки в Україні [10].
Розглянемо, як вимоги до переходу на шлях 

відновлення та розвитку країни співвідносять-
ся із процесом консультування з питань моло-
діжного підприємництва в закладах професій-
ної (професійно-технічної) освіти і чи зможе цей 
процес сприяти вирішенню основних соціаль-
них та економічних проблем і задовольнити по-
треби суспільства.
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З-поміж соціально-економічних передумов, 
які впливають на необхідність такого консульту-
вання, можна виділити такі:
•   створення нових робочих місць. Молодіжне 

підприємництво може стимулювати створен-
ня нових робочих місць та сприяти скорочен-
ню безробіття, особливо у молодіжній групі. 
Це допомагає підвищити рівень життя та по-
кращити соціально-економічне становище 
в ці лому [11];

•   збільшення податкових надходжень. Розвиток 
молодіжного підприємництва може стимулю-
вати збільшення податкових надходжень 
до бюджету, що стане поштовхом до зростан-
ня економіки та покращення якості життя у су-
спільстві;

•   розвиток інновацій і технологій. Молодіжне 
підприємництво стимулює розвиток інновацій 
та нових технологій, що може сприяти покра-
щенню життя людей та підвищенню конкурен-
тоспроможності країни на міжнародному рівні;

•   підвищення рівня освіти. Консультування 
з питань молодіжного підприємництва може 
сприяти підвищенню рівня освіти молоді 
в галузі бізнесу та економіки, що обумовить 
збільшення кількості успішних бізнес-проєк-
тів та поліпшення економічного розвитку;

•   зростання громадської свідомості. У період 
дії воєнного стану та повоєнного відновлен-
ня економіки громадяни мають більше усві-
домлювати важливість особистого розвитку 
та підтримки молоді. Консультування моло-
діжних підприємств може бути ефективним 
інструментом для підвищення рівня громад-
ської свідомості та популяризації підприємни-
цтва серед молоді тощо.
Для розуміння загальних тенденцій у моло-

діжному середовищі було проведено теоретич-
ний аналіз основних його характеристик. На під-
ставі отриманих даних зроблено такі висновки:
•   посилення уваги до молодіжних соціальних 

технологій;
•   посилення уваги до фінансування молодіжно-

го підприємництва;
•   зростання ролі молодіжних державних програм;
•    поширення відомостей про науково-інтелек-

туальний потенціал молодіжного середовища 
у вигляді інформації про молодих підприєм-
ців та соціальні технології дає достатній ім-
пульс для запуску та подальшого розвитку 
підприємницької діяльності;

•   обсяги інформації свідчать про стійке зростан-
ня кількості учасників молодіжної підприєм-
ницької діяльності в особі фахівців та органі-
зацій, що працюють із молоддю, державних 
програм і бізнес-спільноти;

•   розширюється система інститутів, що сприя-
ють розвитку інноваційного молодіжно-
го підприємництва та здатні забезпечити 
ефективну взаємодію всіх учасників цього  
процесу;

•   затребуваність інновацій у молодіжному бізнес- 
середовищі підтверджується обсягами інфор-
мації, що циркулює в українському законо-
давстві.
Необхідно ще раз наголосити, що розвиток 

інноваційного підприємницького молодіжного 
середовища пов’язаний насамперед зі зрос-
танням молодіжного капіталу та зростанням 
інвестицій у його розвиток як бази позитивно-
го розвитку кількісних та якісних характеристик 
молоді. Інвестиції є ключовою умовою еконо-
мічного розвитку і зростання, тому повинні 
постійно перебувати в полі зору економічної 
політики. Без них не з’являться нові високопро-
дуктивні види діяльності і не відбудеться жодна 
зміна структури економіки [12].

Розвиток молодіжного підприємництва пе-
редбачає консультування в закладах професій-
ної (професійно-технічної) освіти з таких питань:
•   вибір напряму діяльності;
•  брак культури, досвіду;
•   виконання податкового законодавства — вико-

ристання патентної системи оподаткування;
•   застосування чинного податкового, господар-

ського, валютного та іншого законодавства 
України;

•   фінансове забезпечення підприємницької ді-
яльності (кредитування за високою ставкою);

•   надання адміністративних послуг;
•  інформатизація;
•   оренда, придбання власної матеріальної бази;
•   кадрове забезпечення;
•   нестача власних коштів;
•   інфляція;
•   відсутність пільг;
•   соціальне несприйняття молодих підприєм-

ців та ін.
На сьогодні в Україні молодіжному підпри-

ємництву сприятиме інтеграція інтересів освітніх 
закладів, підприємців, населення та органів дер-
жавної влади, що дасть змогу досягти синергетич-
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ного ефекту [13]. Цей процес забезпечується су-
купністю організаційних структур, об’єднаних 
єдиними цілями та завданнями, організацій-
но-правовими відносинами, законодавчо-нор-
мативною базою, що діють на підставі єдиних 
методичних і функціональних підходів. Регіо-
нальні та муніципальні елементи інфраструкту-
ри сприяння молодіжному підприємництву 
в інноваційній сфері спрямовані на підтримку 
молоді як специфічної групи, яка характеризу-
ється більш слабкою підготовкою на початкових 
етапах здійснення підприємницької діяльності, 
але при цьому має потужний внутрішній стимул. 
Співробітництво передбачає надання сучасної 
науково-методичної, консультаційної, інформа-
ційної та організаційно-техніч ної підтримки мо-
лодіжному підприємництву у створених при за-
кладах професійної (професійно-технічної) освіти 
бізнес-центрах. Водночас заклади освіти вико-
ристовують також альтернативні назви: «Центр 
професійної кар’єри», «Центр розвитку кар’єри», 
«Центр кар’єрного розвитку», «Центр розвитку 
професійної кар’єри», «Центр планування та роз-
витку кар’єри», «Центр розвитку професійної 
кар’єри та бізнесу», «Центр професійного зростан-
ня», «Центр вдосконалення професійної кар’єри», 
«Офіс кар’єри та профорієн тації» тощо [9].

Аналіз наявної інфраструктурної системи 
підтримки молодіжного підприємництва дав 
можливість виділити фактори, які необхідно 
враховувати під час розробки системи управлін-
ня соціально-економічною активністю молоді. 
До них належать: диференціація професійних 
галузей; соціальна модель освіти; економічна 
модель освіти; соціально-психологічне ставлен-
ня до праці; регіональна політика ринку праці. 
Від соціально-економічної активності молоді за-
лежить приплив майбутніх працівників на ринок 
праці. За цією характеристикою визначається 
здатність суспільства до відтворення людських 
ресурсів та розвитку людського капіталу. Одна 
з характеристик соціально-економічної актив-
ності — коефіцієнт демографічного навантажен-
ня. На жаль, Державною службою статистики 
України оприлюднення інформації за 2023 рік 
було перенесено у зв’язку з воєнним станом. 
Але відомо, що через війну в Україні суттєво 
скорочується кількість населення: до 2035 року 
українців може лишитися менш як 35 мільйонів, 
а наступний рік, ймовірно, буде роком катастро-
фічного падіння народжуваності [14].

Під час створення єдиної системи соціально- 
економічних передумов консультування з питань 
молодіжного підприємництва доцільно керува-
тися такими наведеними нижче принципами.

1. Доступність. Система має бути доступною 
для молодих підприємців усіх верств населення, 
включаючи людей з обмеженими можливостями 
та людей, які мешкають у віддалених регіонах.

2. Комплексність. Система має надавати ши-
рокий спектр консультаційних послуг, включаю-
чи інформаційну, юридичну, фінансову, марке-
тингову підтримку тощо.

3. Індивідуальний підхід. Консультації ма-
ють бути орієнтовані на індивідуальні потреби 
та запити молодих підприємців, враховуючи їхні 
 бізнес-моделі та специфіку діяльності.

4. Професіоналізм. Консультації мають на дава-
тися кваліфікованими фахівцями з досвідом ро-
боти у відповідних сферах бізнесу.

5. Інноваційність. Система повинна заохо-
чувати інноваційні підходи у бізнесі і надавати 
інформацію про нові технології та тренди у світі 
підприємництва.

6. Гнучкість. Система має бути гнуч-
кою та адаптивною до змін в економічному 
й соціаль ному середовищах, а також до зміни 
потреб молодих підприємців.

7. Ефективність. Система має бути ефектив-
ною та давати конкретні результати у вигляді 
збільшення числа успішних молодих підприєм-
ців та розвитку їхнього бізнесу.

8. Співпраця. Система має сприяти співпраці 
між молодими підприємцями, обміну досвідом 
та знаннями, створенню спільноти однодумців.

Висновки з проведеного дослідження. 
 Узагальнюючи викладене вище, слід зазначи-
ти, що до створення єдиної системи соціаль-
но-економічних передумов для консультування 
з питань молодіжного підприємництва ма-
ють бути залучені не тільки заклади професій-
ної (професійно-технічної) освіти, держава, ін-
ститути громадянського суспільства, громадські 
та некомерційні організації, підприємці. Важли-
во розуміти, що молодь повинна бути безпосе-
реднім учасником розв’язання проблем і не має 
перебувати виключно в ролі об’єкта виховання, 
навчання та соціалізації.

Запропоновані заходи, на наш погляд, сприя-
тимуть масовому залученню молодих людей 
до підприємницької діяльності та відновленню 
економіки України:
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•   органам політичної та економічної влади роз-
робити та реалізовувати єдину інформаційну 
політику для залучення молоді до підприєм-
ництва, формувати позитивний імідж моло-
діжної підприємницької культури за допомо-
гою засобів масової інформації;

•   центральним та місцевим органам вико-
навчої влади сприяти створенню єдиного 
інформаційного простору, що об’єднує під-
приємців-початківців, бізнес-спільноту, інфра-
структуру бізнесу, органи влади;

•   місцевим органам виконавчої влади спільно 
з представниками закладів професійної (про-
фесійно-технічної) освіти організовувати ре-
гулярні освітні програми, спрямовані на на-
вчання основ підприємницької діяльності, 
формування навичок, необхідних для успіш-
ного бізнесу, підвищення поінформованості 
молоді про заходи підтримки, що надається 
підприємцям-початківцям;

•   закладам професійної (професійно-технічної) 
освіти підвищувати мотивацію молоді до під-
приємницької діяльності шляхом проведення 
тематичних заходів у навчальних закладах; 
здійснювати взаємодію з об’єднаннями під-
приємців та інфраструктурою підтримки і роз-
витку підприємництва;

•   закладам професійної (професійно-технічної) 
освіти спільно з регіональними бізнес-струк-
турами залучати до діяльності з розвитку мо-
лодіжного підприємництва різні організації, 
у яких здійснюватиметься стажування здобу-
вачів освіти та молодих підприємців;

•   органам виконавчої влади формувати регіо-
нальну інфраструктуру та муніципальну під-
тримку молодіжного підприємництва;

•   центральним та місцевим органам виконав-
чої влади створити експертно-консультаційні 
ради з розвитку молодіжного підприємни-
цтва при адміністраціях та забезпечити регу-
лярність їхньої роботи;

•   центральним та місцевим органам виконав-
чої влади передбачити фінансування заходів 
щодо розвитку молодіжного підприємництва 
у регіональних цільових програмах підтримки 
малого та середнього підприємництва;

•   регіональним органам влади сприяти суб’єк-
там молодіжного підприємництва у субсиду-
ванні фінансування заходів, що здійснюються 
в межах надання державної підтримки моло-
діжному підприємництву;

•   громадським об’єднанням необхідно, з ураху-
ванням регіональних особливостей, вживати 
заходів щодо розвитку взаємовигідного спів-
робітництва молоді та бізнесу; сприяти інте-
грації молодих підприємців у структури під-
приємницьких угруповань.
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N. M. Vanina

SOCIAL-ECONOMIC RECONSULTING CONSULTATION OF YOUTH ENTRY  
IN THE HOUSEHOLDS OF PROFESSIONAL (VOCATIONAL AND TECHNICAL) EDUCATION  
IN THE PERIOD OF THE MILITARY STATION AND THE MILITARY ADVANCEMENT OF THE ECONOMY
Abstract. The article considers the importance of studying the socio-economic prerequisites of counseling youth 
entrepreneurship in the restoration of the socially-oriented market economy and the economy of Ukraine as a 
whole during the war and post-war period. The relevance of considering the process of youth entrepreneurship 
development is determined and the importance of creating a unified system of socio-economic prerequisites for 
youth entrepreneurship counseling is substantiated. The concept of youth entrepreneurship has been studied and its 
feature as an effective form of entrepreneurial activity has been determined. The properties of small enterprises 
and their ability to mobilize significant financial and production resources of the population are considered. Current 
tasks of global social importance and the influence of youth entrepreneurship on their solutions are highlighted. 
The characteristic features of the activities of young people are described, which are characterized by education, 
erudition, energy, ambition, skills in using Internet technologies, which makes them very competitive. The signs and 
conditions of the transition to the path of economic reconstruction of Ukraine, their correlation with the process of 
consulting youth entrepreneurship in professional (vocational and technical) education institutions are characterized. 
A theoretical analysis of general trends in the youth environment based on its main characteristics was conducted 
and relevant conclusions were drawn. It is formulated what types of counseling in professional (vocational and 
technical) education institutions include youth entrepreneurship. The factors that must be taken into account 
during the development of a system for managing the socio-economic activity of young people are highlighted. 
The expediency of applying the proposed principles of creating a unified system of socio-economic prerequisites for 
consulting on youth entrepreneurship and measures that will contribute to the mass involvement of young people in 
entrepreneurial activities and the recovery of the economy of Ukraine is substantiated.
Keywords: social and economic change of mind, consulting, youth entrepreneurship, pledge of professional (profes-
sional and technical) education.
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